

## 世界杯预选赛

## 中国男篮再胜日本队

106比73,中国男篮11月28日晚在世界杯预选赛中,客场再次战胜日本队,以二连胜结束本次窗口期比赛。

中国队大将周琦上一场比赛中意外受伤离场,但当日依旧进入比赛名单,此外上海队中锋王哲林也取代韩德君出场。中国队开场后依旧立足防守,开局顺利打出16比4的得分高潮,对手被判暂停。

暂停后日本队投中一个三分球,但此后在中国队逼迫性防守下再次陷入得分荒,中国队打出11比0的小高潮,以27比7领先了20分,首节以29比10占优,胡金秋和赵睿各拿到10分。第二节一上来日本队加强进攻,但中国队赵睿反击中投中一个三分球,将领先优势扩大到42比22,对手再次暂停。暂停后中国队攻

势不减,上半场以53比29领先了24分。

易边再战,吴前投中三分球,中国队领先优势扩大到27分,但他在之后的防守中再次犯规,达到4次犯规被换下休息。此后张镇麟和徐杰的连续得分一度帮助中国队领先了33分,但是日本队也用快速反击制造犯规罚球追分。第三节结束前中国队再

次打出反击高潮,以84比43领先41分,并以84比50进入最后一节。最后一节双方展开对攻,但中国队始终领先30多分,最终狂胜对手。

中国队本场比赛多点开花5人得分上双,赵睿投中6个三分球砍下27分,张镇麟有17分入账,郭艾伦拿下14分,徐杰贡献13分,胡金秋拿下12分。 李元春



在2021-2022赛季国际滑联短道速滑世界杯荷兰多德雷赫特站男子500米A组决赛中,中国选手武大靖以39秒878的成绩夺得冠军。新华社发

## 为国乒夺冠路扫清最大障碍

## 王艺迪挑落伊藤美诚

备受期待的孙颖莎与伊藤美诚继东京奥运会后,再度在世界大赛半决赛相逢的戏码,被王艺迪“搅黄”了。11月28日上午结束的休斯敦世乒赛女单1/4决赛中,24岁的中国姑娘以4比1击败日本头号女单,清除了国乒夺冠路上的最大障碍,也成为继头号种子陈梦后,第二位挺进四强的中国球员。

比赛中,王艺迪将赛前定下的,“拼字当头”的计划付诸实施。不论领先还是落后,她脸上始终没有太多表情,而是用每一次回球时坚定的眼神,和越发刁钻的落点,不断向对手下战书,彰显自己争胜的决心。只有在得分后,王艺迪才会偶尔回头望向教练席,希望能得到一个肯定的眼神。相比之下,志存高远的伊藤美诚,似乎背上了太多的心理压力,不仅在比赛中失误偏多,面对机会时也有些畏首畏尾,每每打丢一分,脸上总会摆出不同的表情。身体和心

理语言所释放出的不同信号,加上状态方面的略微差距,让日本女将的世乒赛夺牌梦想,在8强战戛然而止,24岁的王艺迪,则将带着越来越强的自信心,向更高的目标发起冲击。

当伊藤美诚的最后一个回球出界,整场比赛都摆着一张“扑克脸”的王艺迪终于露出了自己的情绪,她先是握拳庆祝,随后绽放出灿烂笑容,跑到场边与教练击掌,这个24岁的姑娘明白,她今天拿到的,或许是迄今为止最重要,也会对未来职业生涯产生深远影响的胜利。

战胜伊藤美诚后,王艺迪很可能会在半决赛遇上有“小魔女”之称的队友孙颖莎,虽然在实力和经验上有所差距,但倘若能延续与伊藤一战时的心态与状态,她也有望继续扮演“巨人杀手”的角色。

陆伟鑫

## 从0比3落后到4比3反超

## 梁靖崑上演“惊天逆转”

北京时间11月28日,休斯敦世乒赛结束了1/4决赛的争夺。在一场比赛中,6号种子梁靖崑在0比3落后的情况下,以4比3逆转3号种子、巴西名将卡尔德拉诺,与樊振东会师上半区半决赛,提前为中国队锁定一个决赛席位。

25岁的梁靖崑在新奥运周期伊始表现出强劲上升势头,世界排名已升至第九位。不过在本届世乒赛中他却打得磕磕绊绊,“首秀”即与德国华裔悍将邱党战至决胜局,第三轮面对排名第45位的德国选手杜达,也曾在2比0领先时以3比11丢掉一局,第四轮又在3比1领先的情况下连丢两局,苦战7局才淘汰了世界排名第15位的英国好手皮切福德。

与梁靖崑同龄的卡尔德拉诺世界排名第四,是中国男乒的主要对手之一。此前,梁靖崑在与对手的两次

交手中均取得了胜利。此役,梁靖崑开场迟迟未能释放,以8比11、10比12、8比11连丢3局,陷入绝境。

无路可退的梁靖崑在第四局放手一搏,以5比0取得完美开局。然而在领先情况下,“大胖”再度出现起伏,被对手连得6分,将比分反超。关键时刻,梁靖崑坚决出手,以11比8艰难扳回一分。

随后梁靖崑以11比4的巨大优势再胜一局。第六局,双方僵持至8平后,梁靖崑把握住关键分,以11比8再下一城,双方回到同一起跑线。决胜局中,梁靖崑打出气势,抵御住对手的追击,以11比8锁定胜局。

在上半区的另一场男单1/4决赛中,头号种子樊振东继淘汰王楚钦后再赢“内战”,以4比1逆转5号种子林高远,将与梁靖崑争夺一个决赛席位。

王笑笑

## 贝伦人队只有9人首发参赛

## 葡超联赛出现集体性新冠感染

新华社里斯本11月28日电(陈柏乔)2021-22赛季葡超联赛27日晚的一场焦点战中,本菲卡队客场7比0大胜贝伦人队,从而在多赛一场的情况下暂时升至积分榜首位。

值得一提的是,贝伦人因出现集体性新冠感染,本场只有9人首发参赛;下半场的比赛甚至因主队球员不足而被吹停。

贝伦人在近期有包括主帅坎迪多

在内的17人确诊新冠,在本场首发中只能派出9人应战,其中还有一名替补门将客串担任后卫。

开场仅1分钟,本菲卡右边卫阿尔梅达右路传中,主队后卫卡乌门前解围时不慎将球挡入自家大门。第14分钟,葡萄牙国脚拉法送出助攻,在欧冠对阵巴萨时错失单刀的前锋舍费洛维奇右脚劲射得分。德国中场魏格尔在第27分钟远射建功。此后乌拉圭

新星努涅斯在4分钟之内头顶脚踢连入两球。第40分钟,舍费洛维奇罚入点球,攻入个人本场比赛第二粒进球。半场补时阶段,努涅斯再入一球,完成个人“帽子戏法”。场上多两人的本菲卡队在上半场就取得七球领先。

易边再战,本菲卡主帅热苏斯直接使用了全部五个换人名额。而贝伦人方面又有数名球员因伤退出,当值主裁莫塔随即宣布比赛结束。



## 短道速滑世界杯荷兰站

## 武大靖终于见金

北京时间11月28日晨,国际滑联短道速滑世界杯荷兰站结束第三个比赛日的较量。在男子500米决赛中,中国名将武大靖以39秒878的成绩夺冠,这也是他本赛季收获的首枚个人项目金牌。冲过终点线的一刻,他挥拳怒吼,再现平昌冬奥会夺冠的霸气。同一天,任子威还为中国队收获了一枚男子1500米项目的金牌。

## 武大靖霸气夺冠

武大靖是平昌冬奥会冠军,但本赛季前三站世界杯比赛,他状态低迷,未有个人项目冠军进账。

在世界杯首站中国站男子500米决赛中,阔别国际赛场两年的武大靖迎来了个人主项的首秀,却因抢跑犯规意外出局;第二站日本站的比赛,武大靖在男子500米1/4决赛中获小组第三,未能进入半决赛;第三站匈牙利站,武大靖憋着一股劲儿想要夺金,但在男子500米决赛中因为被韩国选手黄大宪碰倒,最终遗憾地排名第四。

连续3个世界杯分站赛无缘个人项目金牌,让武大靖在赛后受到不少质疑。对此,他表示自己会努力克服和改正一些问题。本站比赛,他终于用金牌证明了自己。决赛中,武大靖在最内道出发,开局就领先并且卡住了线路,加拿大选手杜波瓦一直想超越他,但没有成功。最终,武大靖拿到金牌。夺冠之后,他怒吼一声尽情释放,看得出这个冠军让他等待太久了。

## 任子威3站夺金

和武大靖爆发夺金不同,任子威一直延续着好状态。在男子1500米决赛中,他以2分20秒352的成绩获得冠军,这也是他本赛季拿到的第三个个人项目的冠军。

此前的四分之一决赛,任子威以2分14秒175的成绩晋级半决赛。半决赛中,他在第三组发挥出色,滑出了2分11秒43的成绩,仅落后于荷兰选手奈格特,以第二的身份晋级A组决赛。A组决赛共有8位选手参加,任子威在第二道出发。比赛开始后,他采取了跟滑的战术。半程后,他开始发力领跑,并在冲刺阶段顶住了对手的冲击,以2分20秒352的成绩夺得冠军。值得一提的是,最近3站世界杯,任子威均有金牌进账,此前他曾夺得日本站1000米和匈牙利站1500米金牌。

## 女子项目成绩不佳

本站世界杯比赛,中国队在男子项目上发挥出色,但女子项目的成绩就有些糟糕了。

在女子1500米比赛中,中国3位选手张雨婷、郭奕含和韩雨桐均止步半决赛。女子500米1/4决赛中,范可新以0.004秒的微弱差距屈居第三,未能晋级半决赛,张楚桐也是早早出局。

据《北京晚报》